
Moralo bi tudi Gradcu ležeče biti na tem, da 
bi se proti tema dvema petinama vedno osorno 
in sovražno ne obnašal. 

Jaz mislim, da sem dovolj jasno razrožil, 
da tretja zahteva Slovenskega društva v Ma
riboru, da se ustanovi posebni oddelek namest
niatva, ni državi ali deželi nevarna. Jaz mi
slim, da morem zagotoviti, da bi se to nikoli 
ne bilo tako odločno zahtevalo, ko bi ne videli, 
kako deželno zastopstvo in namestnistvo posto
pa proti Slovencem. Želeti bi bilo, da pride 
na mesto sedanjega deželnega zastopstva tako, 
ki bi se tudi oziralo na Slovence, in ne delalo 
vedno na to, da se slovenski narod ponemči. 
Kakor dolgo bode pa ta mržnja proti Sloven
cem gospodovala v Gradci , tudi želja po usta
novitvi namestniškega oddelka na Spodnjem 
Štirskem ne bode zginila. 

Visoka vlada na j si pa dela na t o , da si 
uradniki v deželi, kateri so nastavljeni pri 
slovenskih okrajnih glavarstvih, priuče popol
nem deželnega jezika, da take nesreče ne bodo 
več prišle nad prebivalstvo, kakor v Brežiškem 
okraji. 

Opomnim naj vlado, da gleda nato, da se 
zagotovilo, katero večkrat slišimo tu v držav
nem zboru, po katerem bi morali biti vsi na
rodi jednakopravni, ne razbije na pragi na
mestništva v Gradci, a stopi tudi na Štirskem 
v življenje. Rad verjamem, da bode za moža, 
kateri se je s starim prijateljstvom in po dol
goletnih navadah tako rekoč navezal na stran
ko, ki je pred malo leti imela krmilo v rokah, 
morda težko izneviriti se tem navadam. Pa 
končno je vendar ideja, katero zastopa sedanja 
vlada, ideja vsem narodom dati jednakoprav
nost, tako tesno zvezana z obstankom Avstrije, 
da bode tudi ona oseba, katera zastopa vlado 
na Štirskem, jo morala nazadnje izvesti. Jaz 
upam, visoka vlada se bode ozirala na (e želje 
in tudi svoj program jednakopravnosti uresni
čila na Štirskem. 

Štajerski Slovenci zahtevamo slovenski od
delek graške c. k. namestnije in zakaj? 

(Govor poslanca dr. Vošnjaka v državnem zboru 16. marca 
to pa po stonografiiem zapisnika). 

(Konce.) 
I I I . Do leta 1848 bili so okrožni uradi, ki so 

imeli skoraj ravno te agende, kakor jih ima 
oddelek namestništva na južnem Tirolskem. 
Dežela nikakor ni bila raztrgana, in če se se
daj da kakemu okrajnemu glavarju na Spod
njem Štirskem večji delokrog, zato skupnost 
dežele ne bode v nevarnosti. 

Jaz sem prepričan, da bi tak oddelek na
mestništva ne bil samo na korist slovenskega 
prebivalstva, ampak vsega spodnještirskega 
prebivalstva, kajti ne bilo bi treba pri vsakej 
majlmej zadevi tako daleč potovati. Taki poti 
so ;;a slovensko prebivalstvo tem težji, ker pri
dejo v nemško mesto, o katerem vedo, da njega 
mržnja proti Slovencem tako daleč sega, da ne 
dopušča dvojezičnih plakatov, ker bi to naspro
tovalo nemškemu značaju mesta. To je vendar 
tako nizko narodno stališče, da se moramo ču
diti, da so pametni možje, kakeršni sede v 
občinskem zastopu v Gradci, kaj takega mogli 
skleniti. 

Gradec je stolica cele dežele, v katerej 
živi 400.000 Slovencev poleg 700.00;) Nemcev, 
tako. da sli dve petini prebivalstva slovenski 


